

# Проект успешно воплощен, дан старт новому!

Праздничным семейным фестивалем завершился проект «Сундук сказок. Земля Терь», действовавший в течение семи месяцев.

Идея создать такой проект зародилась у «Культурного центра АФРИКАНДА-АРТ» еще два года назад. В то время организаторы со своими партнерами воплощали проект «Сундук сказок. Рисуем на песке», в который с большим интересом погрузились дети, их мамы и папы, посещавшие семейную арт-студию на базе Детской школы искусств поселка. Именно они пожелали продолжения. Тогда руководитель центра Ольга Саенкова, креативная и гордая на различные выдумки, предложила раскрыть тему анимационных сказок северных народов. Это начинание поддержали участники студии, коллективы ДШИ, детского сада № 2 и Дома культуры, ставшие партнерами культурного центра. В результате появился проект «Сундук сказок. Земля Терь». Почему Терь? Именно так в старину иногда называли наш Кольский полуостров. Проект был направлен на конкурс президентского фонда культурных инициатив и вошел в число победителей. С августа 2022 года работа закипела, и уже к марту этого года его участниками стали более 40 семей. Для них проводилась целая серия интереснейших мастер-классов и встреч на базе школы искусств, детского сада и ДК, где участники знакомились с историей Кольского края, самобытной культурой и творчеством северных народов. Мастерили саамские сувениры, панно с имитацией камня, осваивали способ рисования при помощи специальных инструментов – палочек и граблей, создавали потрясающие работы в стиле граттаж. С головой погружались в создание короткометражных мультфильмов в различных техниках по мотивам саамских сказок. Они очень краткие, но емкие, рассказывают читателю об истории коренных жителей, их быте, нравах, верованиях.

Во время создания мультфильмов дети и взрослые пробовали себя в роли режиссера, сценариста, художника, скульптора, оператора, фотографа, аниматора, монтажера и даже актера. Своими впечатлениями ребята делились в дневниках, которые вели на каждом занятии. В итоге участники проекта сняли целых три мультфильма. На создание одной пятиминутной картины у начинающих мультипликаторов уходило больше месяца кропотливой работы. Например, сказку «Кот» они выполнили в жанре песочной анимации. Образы героев рисовали в две, а порой три руки. Записывали все покaдрово. Над озвучкой трудились сами дети, они же вместе с преподавателями подбирали музыку и монтировали видеоряд. Персонажами мультфильма стали лесные звери – медведь, лиса и волк, прослышавшие о том, что появился новый и очень опасный зверь – кот.

Следующий мультфильм, «Кит-камень», выполнен в технике цветной перекладной анимации, а последний – «Брусника» – в черно-белой. Героев сказок и их окружение юные художники рисовали на плотной



бумаге. В каждом кадре вручную перекладывали фигуры персонажей, создавая таким образом иллюзию движения.

Посмотреть все свои анимационные шедевры и вспомнить увлекательнейшие дни творчества участники проекта смогли на семейном фестивале, ставшем завершающим мероприятием проекта «Сундук сказок. Земля Терь», который состоялся 31 марта. А всех их объединил Дом культуры, где на сцене открылась праздничная программа. Душевные и теплые слова звучали в адрес наставников, вдохновителей и проводников, открывших уди-

вительный мир саамской культуры, – преподавателей ДШИ Елизаветы Андреевны Зориной, Юлии Евгеньевны Исаевой и Яны Александровны Магомедовой, воспитателя ДОУ № 2 Анны Сергеевны Елисеевой, заведующей отделом по работе с детьми и молодежью ДК Ольги Владимировны Карташовой. Но главным моментом фестиваля оказалось присутствие всех виновников торжества – 40 семей-участников: Дмитриевых, Брик, Козловых, Исаевых, Литвиновых, Павловых, Петровых, Рюминых, Симоновых, Ивановых, Даниловских, Валяевых и дру-

гих. Каждой вручили дипломы и подарки.

– Все наши участники уникальны и талантливы, каждый вложил свою частичку души в творческий проект, – в своем выступлении отметила Ольга Владимировна Саенкова. – Теперь можно сказать: он успешно воплощен! И могу всех порадовать: проект будет продолжен. Мы стали победителями конкурса на деятельность клубных формирований министерства культуры Мурманской области! За счет грантовых средств создадим в ДШИ профессиональную мультстудию. В октябре будет дан старт про-

екту под названием «Сундук сказок России».

Новость организатора гости встретили громкими овациями. Юные создатели продолжают раскрывать свой творческий потенциал, совершая новые открытия в прекрасном мире мультипликации.

Семейный фестиваль завершился приглашением посетить в фойе ДК выставку работ «Саамская мозаика» и мастер-класс, на котором гости рисовали песком все, что пожелали.

Альбина САЛТЫКОВА